

## 欧盟再拨50亿欧元 为乌提供军事援助

新华社布鲁塞尔3月18日电(记者付一鸣)欧盟理事会18日宣布,再拨款50亿欧元为乌克兰提供军事援助。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中说,决定在现有欧洲和平基金框架内专设乌克兰援助基金并拨款50亿欧元,用于向乌克兰提供军事援助。

公报说,乌克兰援助基金将使欧盟能够通过提供致命和非致命军事装备和训练,进一步满足乌克兰武装部队不断变化的需求;该基金对欧盟成员国向乌克兰提供的军事援助形成补充。

2021年3月,欧盟理事会批准设立欧洲和平基金,旨在增强欧盟在防止冲突、建设和平以及加强国际安全领域的的能力,该基金不列入欧盟的财政预算。经多次追加后,该基金在2021年至2027年期间的预算上限总额目前已超过170亿欧元。

欧盟公布的数据显示,自俄乌冲突2022年2月升级以来,欧盟及其成员国已向乌克兰提供或承诺提供超过1380亿欧元的各项援助,其中280亿欧元为军事援助。

## 再制裁“暴力”犹太定居者 欧盟首次就此问题达成一致

# 欧盟拟加码制裁哈马斯

新华社北京3月19日电 欧洲联盟外交部长会议18日就国际热点议题作出一系列决定,包括将对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员加码制裁。与此同时,与会各方“原则上同意”对在约旦河西岸袭击巴勒斯坦人的犹太定居者施以制裁。这将是欧盟27个成员国首次就制裁“暴力”犹太定居者的措施达成一致。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利在布鲁塞尔举行的记者会上说,部分国家曾反对有关制裁“暴力”犹太定居者的提案,现已放弃阻挠,与会各方已“在工作层面达成稳固的折中意见”,“我希望它能保持下去并很快获得充分采纳,但政治上

已经达成一致”。只是,制裁对象名单还需要各国代表批准通过。制裁措施包括旅行禁令、资产冻结等,欧盟国家公民也将被禁止与制裁对象做交易。

制裁决策需要所有成员国一致同意才能通过。据德新社报道,欧盟先前讨论一份相似提案,但由于匈牙利的强烈反对而夭折。新提案预计在几天后发布并生效。

控制加沙地带的哈马斯去年10月7日对以色列境内多个目标发动袭击,以方随后猛烈报复,誓言“消灭哈马斯”。新一轮巴以冲突由此爆发,迄今已造成超过3.16万人死亡。和美国、英国等西方盟友一样,欧盟

迄今实施有关冲突的制裁主要针对哈马斯成员。

不过,随着事态发展,约旦河西岸地区的巴勒斯坦人越来越频繁地遭到犹太定居者袭击。一些欧盟官员开始对约旦河西岸发生的暴力行为表达关切。在美、英出台类似制裁措施后,欧盟内部终于达成妥协。

哈马斯去年10月发动突袭后,欧盟设立了一个专门针对哈马斯成员的制裁机制,如今将追加更多制裁。据路透社报道,欧盟外交官们透露,对哈马斯成员的新制裁措施将在对“暴力”犹太定居者制裁措施落实前实施。

沈敏

## 菲律宾奎松市火灾

3月19日,菲律宾奎松市一棚户区发生火灾,当地官员说,约有400户家庭受到影响。

新华社发(乌马利摄)



▲3月19日,一位居民在菲律宾奎松市一火灾现场灭火。

◀3月19日,消防员在菲律宾奎松市一火灾现场参与灭火。

▶这是3月19日在菲律宾奎松市拍摄的火灾现场。



## 北约成员国缺兵 考虑提高待遇

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼本周发布一份“人才保留计划”,以期鼓励法国军人不选择脱下军装。按照他的说法,俄乌冲突继续,北大西洋公约组织欧洲成员国却面临职业军人不断退役的尴尬局面。

在勒科尔尼看来,所有放弃义务兵役制、实行军队职业化的北约成员国都在讨论如何“留住人才”,其中包括英国和美国。

《政治报·欧洲版》18日报道,前几天提交德国联邦议会的一份年度报告显示,2023年,1537名军人退出德国联邦国防军,使德军人数减少至181514人;在法国,军人退役时间比以往平均早一年;在英国,军队每年招募缺口为1100人,相当于两个步兵营。

乌克兰危机升级后,克罗地亚等

部分北约成员国考虑重新实行义务兵役制。保留义务兵役制的丹麦今年3月13日宣布,计划从2026年开始把女性列为征兵对象,且兵役期限从4个月延长至11个月。

德国2011年取消义务兵役制,但随着许多职业军人年纪变大,关于在一定程度上恢复义务兵役制的讨论重新出现。

对那些依赖职业军人的国家而言,挑战在于如何让军队变得更有吸引力。这在当下有些困难,缘由是欧洲国家失业率较低,远程办公普及,军队在争取人才方面面临私营企业激烈竞争。

波兰新一届政府今年早些时候宣布给军人加薪大约20%,士兵最低月薪将从4960兹罗提(约合1150欧元)增加至6000兹罗提。法国国防部提

出的方案包括增加退休金、奖金和工资。但《政治报·欧洲版》指出,较长的服役期限、尤其是连续好几个月不能与家人在一起,让军人作为一种职业的吸引力下降。

美国海军作战部长莉萨·弗兰凯蒂今年早些时候在法国巴黎一场会议上说:“争论点不是招得到人而是留得住人,我们还需要留住住家属。”

法国国防部方案还包括帮助军人租房,提供医保和育幼方面的便利。如果夫妻都在军队,即便其中一人只是文职人员,也可以一起转岗。

勒科尔尼18日坦言,他宁可让法国军队少招募一些人,也要改善现有人员待遇,这总比现有人员不断退役而匆匆招人补缺强。

胡若愚(新华社专特稿)

## 韩国医生“辞职潮”继续发酵

# 政府首次吊销 离岗医生执照

据新华社北京3月19日电 韩国媒体18日报道,韩国保健福祉部已向大韩医师协会两名官员发出吊销其行医执照的最终通知,这是此次医生“辞职潮”开始以来,韩国政府首次正式吊销离岗医生行医执照。

韩联社说,韩国保健福祉部已向大韩医师协会紧急对策委员会官员朴明河(音译)和金泽宇(音译)发送吊销行医执照的最终通知,他们被指暗中支持医疗界采取对抗政府的集体行动。

朴明河当天向韩联社证实:“我已收到政府发来的吊销执照正式通知。”依据处罚措施,他将从4月15日起被吊销行医执照,为期3个月。

李彦南